

习惯用微信还信用卡的消费者，注意了！8月1日起，通过微信为信用卡还款每笔将按还款金额的0.1%收取手续费。按照腾讯的公告显示，要继续享受免费服务，只有两种途径：一种是在腾讯理财通至少买入10万元理财产品，一种是使用“爱定投计划”每期固定转入500元以上。

当然也可以选择其他免费渠道。目前绝大部分银行都有线上APP，通过APP同行还款是0费用的，个别银行跨行还款也能享受“免费大餐”。

1

银行APP：绝大多数支持实时到账

“目前支持五大行在内的18家银行线上还款，不收手续费。”光大银行重庆分行人士介绍，相比第三方平台还信用卡有时会有一个到账的时间过程，该行APP1实现1秒到账，提供急速还款，相对更节省时间和金钱。

招行方面，包括招商银行APP和掌上生活APP都支持信用卡免费还款，且支持他行信用卡0手续费还款。

比如，通过招商银行APP给其他行信用卡还款，只需选择使用“转账”功能还款至他行信用卡中即可，目前基本支持国内所有银行的信用卡还款,实时到账、费用全免。

此外，不少银行都开通了信用卡微信官方账号。记者登陆中国银行信用卡官微看到，持卡人首次先绑定账号，验证个人基本信息，就使用信用卡微信官方账号的快速还款功能来还款。据中行工作人员介绍，该还款与银行系APP一样，都是实时到账，同时还能在线申提额、分期等业务。

2

第三方支付：功能较全、偶尔还有还款优惠

作为国内移动支付领域人们日常使用最多的APP之一，在信用卡还款这项便民服务上，支付宝至今仍是免费的。

记者打开支付宝界面，还款服务与微信大同小异，也提供账单查询、还款提醒、预约还款等基本功能，但跟部分银行还有更深入的合作，针对多家银行可设置自动还

款。比如用户在授权后可以直接在支付宝中进行账单分期、查询账单明细和积分、卡片挂失等功能。

进入“信用卡还款”页面，点击“查询信用卡账单”，根据页面提示完成账单设置；选择需要还款的银行，点击右上角“管理”，完成相应操作即可开通并完成自动还款功能设置。

此外，近两年异军突起的京东金融，具体使用与支付宝和微信的还款类似，支持借记卡、京东钱包余额、小金库等还款方式。记者注意到，由于尚处推广期，在绑定信用卡和储蓄卡后，用户往往会收到App发放的还款优惠券。不过，与银行系App的还款速度比，这些App的信用卡还款到账时间相对较长。

3

银联：最多可绑定10张卡，部分行有次数限制

作为支付行业的“国家队”，中国银联也提供了一系列便民的金融服务。

重庆银联人士介绍，截止到2018年7月，云闪付APP信用卡还款已接入71家银行，覆盖17家全国性银行、5家外资银行、49家地区性银行。

据介绍，对于重庆区域的持卡用户，通过APP最多可以绑定10张卡。也就是说，除去1张用于还款的银行卡，拥有多张信用卡的用户，最多可以绑定9张信用卡，方便集中管理、操作。

在可获取的金融服务方面，五大行中，除中国银行还款需要2个工作日内到账以外，其余全部当天到账，股份制商业银行中，除浦发银行、广发银行以外，也都实现了当日到账。

不过，需要注意的是，多数银行对于还款次数有要求。例如，光大银行、华夏银行等信用卡持卡人通过云闪付进行还款，每月最多5次；招商银行、广发银行、兴业银行每月最多3次；中信银行每月最多2次。同时，云闪付只支持本人名下信用卡还款，多数银行最低10元起，中信银行最低100元起。

4

算账：每月还卡账10000元一年要花120元

根据《2018上半年第三方移动支付用户研究报告》显示，中国移动支付用户规模约

为8.9亿，其中，财付通用户8.2亿，支付宝用户6.5亿，财付通和支付宝的用户渗透率分别为85.4%和68.7%。

因此，业内估计将有上亿用户受到新规的影响。记者注意到，这是腾讯方面第二次调整信用卡还款手续费政策，从2017年12月1日起，除了部分高端会员，微信已经开始对用户每个自然月累计还款额超出5000元的部分按0.1%进行收费（最低0.1元）；同一身份证下的多个微信账户，共享每月5000元的免费额度；为他人还款时，占用支付方的还款免费额度，不占用被还款方的免费额度。

在渝北一家房地产公司上班的何小姐说，公司办公支出经常刷她的信用卡，每个月账单金额最低在1万，多的时候差不多有3万，报销又通常是微信转账，所以她一直使用微信还款。8月1日以后，按照最低的开支金额，每月还卡账1万元一年要花120元。她会要求报销手续费，或者变更其他支付方式。